



## 信息速递



## 东吴基金经理手记

### 张楷浠观点：以史为鉴，从复盘两支股票说起

- ◆【宏观】中国版 QE 传闻再起 A 股大涨人民币急速下跌
- ◆【宏观】一季度 A 股市场成交 41.8 万亿元 新增股票账户增长 433%
- ◆【宏观】张高丽武汉调研 长江黄金水道经济带建设提速
- ◆【宏观】国企改革主题投资活跃 竞争性行业整合有看点
- ◆【宏观】再融资审核透明化提速 证监会严查信息披露
- ◆【宏观】存款保险管理机构或设央行内部平均费率或万二
- ◆【宏观】合并传闻致石化双雄涨停 两桶油相继发公告辟谣
- ◆【宏观】上海“自贸区 2.0”正式启动 将发布“两张清单”

A 股历史上，曾经有两家白酒公司，由于业绩的高速增长，股价在两年内实现了 10 倍以上的涨幅。笔者最近再次把这两家公司的基本面以及股价演绎历史复习了一遍，感兴趣的投资者可以自己尝试去做一遍这个工作，跟大家分享一些有意思的现象：1、业绩高速增长的三年（A 公司 2006-2008 年、B 公司 2009-2011 年），股价在前两年完成大幅上涨；2、利润的高增长往往伴随着毛利率提升、以及收入规模扩大效应下的整体盈利能力改善；3、业绩爆发的第一年，股价的顶部分别对应当年实现每股收益的 70x 和 60x；第二年顶部对应约 85x 和 70x，其中 A 公司在达到 07 年 70x 后股价相对市场指数出现明显滞涨；4、两家公司在顶部区域分别横盘长达 10 个月和 20 个月。这些能给我们什么启示呢？试图去总结一下：1、股价超高增长必须引起足够重视，特别是弱周期类型的资产；2、估值达到 70x 后如果没有新品类或者新业务能够提供额外的市值空间，需要考虑兑现收益；3、对于业绩高速增长驱动的股价上涨，一般顶部区域出现后会在高位震荡较长时间，因此可以给投资者充分的时间去验证和思考来确认市值的天花板，对应在具体操作上，这类标的可以选择做右侧减仓。4、为什么是 70x？笔者推测，可能是市场对一家公司高速增长预期的可测范围基本在 3 年，因此如果 T 年达到 70x、T+1 年预测利润翻倍则对应 35x、T+2 年利润增长 50-60% 对应 22x 左右，但再往后，对于绝大部分公司来说利润增速必然下移，估值中枢就将系统性向下收敛了，因此也就形成了所谓的“70x 魔咒”。目前，两市共有 2691 家上市公司，其中有 1895 家有券商覆盖并给出了 2015 年预测业绩；497 家 PE 在 70x 以上，852 家 PE 在 50x 以上，1447 家 PE 在 30x 以上。如果考虑到市场一如既往地会高估上市公司内涵或外延并购所带来的利润增长的幅度，加上无利润预测的公司大部分质地较差，实际估值超过 50x 以上的公司至少会占到两市所有公司的半数以上。这里面，还包含大量的并不能给过高估值的传统制造业以及盈利较差的上游资源类资产。纵使目前流动性收紧的拐点尚未见到，增量资金进场的意愿依然强烈，但市场已经对改革和创新给予了足够乐观的预期，如果外延并购的难度进一步加大，市场对于改革和转型兑现的预期阶段性落空，较高的估值水位叠加较大的杠杆资金将对市场形成一定的风险压制，我们需要对此保有充分的警惕。





### ◆【宏观】中国版QE传闻再起 A股大涨人民币急速下跌

4月27日，中国版QE的热度再次被点燃，据当天路透中文报道，如无意外中国将很快宣布新一轮量化宽松政策（QE）—中国央行将通过直接购买商业银行资产的方式投放基础货币，以此撬动信用投放、拉低全社会的长期融资成本、减缓通缩压力并推动经济增长。此外，德意志交易所旗下通讯社MNI援引未具名人士的话称，中国央行正在讨论采取非常规政策措施来重建资产负债表、振兴经济，其中包括从市场里直接购买地方政府债券。虽然以上两则消息都未得到来自央行或相关部门的回应。但A股市场在周一再次出现大涨，显示出当前市场对政策面的风吹草动异常敏感。同时，昨日人民币兑美元即期午后急速下跌，收盘报6.2206元创逾一个月新低，日跌幅高达0.41%，为逾13个月来最大。

### ◆【宏观】一季度A股市场成交41.8万亿元 新增股票账户增长433%

4月27日，上证综指再创新高，一举拿下4527.4点，给A股投资者带来惊喜。盘中中国石化涨停，中国石油则大涨9.98%。股市能再创新高，与投资者对稳增长促改革的政策预期有密切关系。今年以来，资本市场持续活跃。一季度，A股市场成交不仅刷新了季度历史数据，达到41.8万亿元，夺得全球第三，而且还一举坐上了IPO新股市场全球冠军的位子。回看一季度的A股，可圈可点之处颇多。最大的看点莫过于对实体经济的支持力度大增。数据显示，一季度A股市场共有70家企业IPO，较2014年同期的48家上升了46%，融资额由2014年同期的335亿元升至483亿元，上升44%，创下了A股融资额新高。而且，由于市场资金充沛，A股IPO100%获得超额认购。据统计，一季度有86%的新股认购倍数都超过了100倍。今年一季度，A股融资规模已经达到2334.79亿元。

### ◆【宏观】国企改革主题投资活跃 竞争性行业整合有看点

4月27日晚，国务院国资委网站发布声明称，近日有媒体报道“中央企业将进行大规模兼并重组，数量或减至40家”。该消息未向国资委进行过采访或核实。由于深化国企改革指导意见尚未出台，短时间内不大可能出现央企大规模兼并重组潮。他认为，整体来看，推进“一带一路”战略和参与国际竞争是目前央企并购重组的主要推手。从中长期来看，除涉及“一带一路”战略的公司外，央企的兼并整合可能主要发生在竞争类企业、对于经济增长提升明显的装备制造业和存在同类恶性竞争的企业之间。十八届三中全会后，国企改革进入提速期。2014年7月国资委公布首批试点改革央企名单。据媒体报道，在国企改革顶层方案设计将主要包括两方面，即深化国企改革指导意见和完善国有资产管理体制改革方案。方案将以“1+N”形式发布，首先出台“1”即深化国企改革指导意见。据一位接近国资委的人士透露，深化国企改革指导意见有望于今年出台。中央层面的国企改革指导意见，将成为全国国企改革的纲领性和指导性文件。该意见发布后，中央和地方国企改革路径将有章可循。

### ◆【宏观】存款保险管理机构或设央行 内部平均费率或万二

去年11月30日，《存款保险条例》(下称《条例》)公开征求意见。今年3月31日，《条例》正式公布，自2015年5月1日起正式施行。中国存款保险制度将正式启航。对于总资产超过170万亿元人民币之巨的中国银行业和尚未完成的中国金融改革而言，存款保险制度的意义不言而喻：作为金融稳定的重要基石，存款保险制度的推出，与存款利率市场化、金融市场对内对外开放交织在一起，构成了最后一组国内金融改革的主图景，一个真正具有完整市场化含义的金融市场将从中涅槃而生。

### ◆【宏观】上海“自贸区2.0”正式启动 将发布“两张清单”

孙继伟表示，扩区之后，上海自贸区将全面落实上海自贸试验区“深化方案”、在浦东新区完整的一级政府框架下加快政府职能转变、全面加强与“四个中心”、科技创新中心建设联动、全面对接“一带一路”和长江经济带国家战略和全面衔接浦东综合配套改革。4月27日，上海自贸区扩展区域举行揭牌仪式，自贸区“2.0版本”正式启动。

混合型  
基金代码: 580001  
东吴嘉禾优势精选  
成立以来累计净值增长率达  
**237.85%**  
截止时间: 2014年4月24日

网上直销买基金  
免费开户  
申购费率  
低至**4** 折

当投资理财  
变成一种乐趣  
亲子篇 教育篇  
置业篇 养老篇 蜂收定投

**免责声明:**本报中的信息均来自公开资料,本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险,投资需谨慎;所有基金绩效之信息,均为过去绩效,不代表未来的绩效预测。

网址: [www.scfund.com.cn](http://www.scfund.com.cn) 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: [services@scfund.com.cn](mailto:services@scfund.com.cn)

版权所有: 东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd. All Right Reserved

